

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia - 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 - TELÉFONO NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: AM - SAN AGUSTIN, 7 - TELÉFONO NÚMERO 25

Crónica financiera de Madrid

Sigue imperando la firmeza en el grupo de valores del Estado, que absorben la mayor parte de las disponibilidades del mercado...

En valores del Ayuntamiento y cédulas hipotecarias se nota firmeza, aunque no indicios de mejora; pero las cotizaciones se sostienen con relativa facilidad...

Hoy por hoy, es indudable que todo capitalista prudente tiene que dirigir sus miradas hacia los valores de Estado, Municipios y Corporaciones...

Por lo que a los tejidos se refiere, son ya estos días del dominio público en Madrid noticias sobre suspensiones de pagos, quiebras y liquidaciones de importantes almacenes y tiendas de tejidos...

En bastantes fábricas de Cataluña se va planteando ya el dilema por los patronos de aumentar las horas de trabajo o reducir el jornal...

Los que tengan capitales sobrantes pueden y deben realizar algunas inversiones en valores industriales, ahora que se cotizan a bajos precios...

En los mercados reguladores de Castilla está ya el trigo alrededor de 50 pesetas los cien kilos...

Del azúcar extranjero han entrado en el mes último más de 11.000 toneladas y por ahí se ven los cartones en las tiendas anunciando a 1,85 pesetas el kilo de azúcar...

un mes se vendía a 3 50 pesetas; los huevos, que hace poco estaban cerca de 5 pesetas la docena, se venden hoy a 3 pesetas y más baratos aún...

La Azucarera general establecerá inmediatamente despachos reguladores en Madrid, Valencia, Barcelona, Málaga y otras plazas del Norte y Noroeste...

Por lo que a los tejidos se refiere, son ya estos días del dominio público en Madrid noticias sobre suspensiones de pagos, quiebras y liquidaciones de importantes almacenes y tiendas de tejidos...

La industria española no puede competir, con jornada de ocho horas y salarios altos, con la industria alemana y la industria belga y la francesa...

El cambio extranjero, bastante más bajo que la anterior semana, a pesar de que se están efectuando importantes compras en el extranjero...

Los pronósticos no son muy favorables en general, salvo para los valores públicos o los de renta fija.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ Redactor jefe de El Financiero

surge eternamente en la mente del Padre, cuando encarnó en el tiempo, y cuando en la Cena dijo que tenía deseo de sentarse a la Mesa con sus discípulos...

Describió el comercio íntimo entre el alma y el Huesped divino con imágenes encendidas tomadas del Cantar de los cantares: comparó la incorporación con Cristo al echarse Eliseo sobre el niño que iba a resucitar...

En una vasta y original figuración presentó al Prisionero de los altares saliendo de la estrechez de los sagrarios y de las iglesias a plena luz, colocándose en el centro de la naturaleza...

Solo una cosa: que nos amemos los unos a los otros.

Es inútil querer poner paz y amor entre los hombres, mientras no se resunden las relaciones con Dios a través del realismo integral católico...

Es la solución de los problemas agudos en que hoy nos debatimos. No son teorías abstractas. Son hechos, son realidades. Vedlos cómo se aman...

El orador que se desenvuelve en un ritmo espaciado de mansa y quietada corriente, toma aliento y al reanudar el hilo, hace ademán de pasar por el púlpito.

El apostolado eucarístico

Y empieza un nuevo período, en que desentran las lagunas que ofrece la difusión del Evangelio: regiones del Asia y del Africa que aún duermen en las tinieblas del paganismo...

Esa carne virginal del Cristo, verdadero alimento del espíritu, es la que explica los heroísmos de los santos, los grandes hechos de la historia de la Iglesia...

Mientras haya Eucaristía, habrá Iglesia

Otro paisaje grandioso sobre la perenne actualidad de la Iglesia y de la Eucaristía. Mientras haya el misterio del más allá indescribible para la razón...

Imposible dar una idea de las magníficas elevaciones del orador, de la exuberancia, del colorido. Había un buen gusto literario: imágenes delicias y originales. Y al mismo tiempo había pasión...

La peroración

Esboza rápidamente la parábola de los invitados a las bodas. Nos invita el divino Huesped, nos apremia ¡Ay si le desatendemos! Perderemos el saber...

El juicio de la gente

El orador había dejado una honda sensación de realismo y eficacia eucarística: los motetes y cánticos sagrados parecían tener más resonancia y dulzura...

Es una de las cualidades que más le realzaban: la sencillez, la perfecta inteligibilidad. En medio de su brillantez y fecundidad verdaderamente meridional...

La idea capital que el orador destacó y esforzó y dejó sentada, era un ansia inmensa de renovación cristiana, de reanudación de las tradiciones seculares...

M. SANCHEZ BARRADO

fica que se deseche la idea de prorrogar los actuales en 31 de Marzo, porque a ello obliga la perentoriedad del plazo.

La sesión del Congreso

El señor Dato explicará brevemente la crisis en la sesión del jueves y estará atento al giro del debate...

Por lo que hace a la anunciada interpellación sobre Barcelona, al señor Dato conferenciará con el presidente de la Cámara, y ambos determinarán lo que procede...

La composición de Congreso

Algunos periódicos publican una lista de diputados, dada por definitiva, y agregando que ha sido repartida por la secretaría del Congreso.

En esa lista no hace clasificación alguna por filiaciones ni es otra cosa sino la referencia de señas, que es costumbre a los diputados electos enviar.

Sucesos en provincias

Periodista ahofoteado

San Sebastián.—Un teniente de Seguridad condujo a la inspección a un periodista, ahofoteándole.

La Asociación de la Prensa ha denunciado el hecho al Juzgado y ha telegrafiado al ministro protestando del atropello.

Este suceso va a dar mucho juego.

Grupos de obreros a tiros

Barcelona.—A las nueve de anoche, en la calle de Montaña, de la barriada de San Martín, se oyeron algunos disparos. Frente al número 44 de dicha calle, unos desconocidos habían agredido a los obreros albaneses Bautista Palau Durán, de treinta y nueve años, y Alberto Coll. El primero presentaba dos heridas de arma de fuego...

La crisis financiera

Barcelona.—Ha hecho suspensión de pagos el fabricante de curtidos Antonio Martín, cuyo pasivo asciende a más de medio millón de pesetas.

Se va agudizando tanto la crisis industrial, que se van cerrando muchas fábricas, especialmente de productos químicos y talleres de metalurgia, pues no pueden competir con los productos que llegan de Alemania y se ofrecen a precios más bajos que los que alcanza aquí las primeras materias de los mismos.

También ante el juzgado se ha presentado otro escrito de suspensión de pagos de la casa Prats y Riera, comerciantes de cereales.

Pasquines subversivos

Zaragoza.—Un individuo que se hallaba fijando pasquines en la calle de Agustina de Aragón ha sido detenido por la Policía.

Declinaron los pasquines: «Trabajadores! acordados de los precios sindicados!»

El detenido, después de declarar, pasó a disposición del Juzgado.

Un soldado herido

León 7.—Se asegura que anoche, entre varios soldados que se hallaban en la cantina del cuartel, surgió una riña, y que uno de ellos agredió a otro con una navaja de afeitar y le causó una extensa y profunda herida en la cara.

De la vida local

Reformas urbanas

El Ayuntamiento, en su última sesión, ha acordado adquirir algunos inmuebles en la Plaza Mayor, en la línea de casas contiguas a la iglesia de San Miguel.

Se persigue el propósito, según nuestros informes, de expropiar toda aquella línea de edificios, con objeto de regularizar la Plaza y realizar en zona tan im-

Introducción a la Cuaresma

Todo un orador sagrado

Habla ambiente eucarístico; perduraba como una huella de la solemnidad del día anterior. Había expectación. El orador, muy ilustre señor con Pedro Alcántara, canónigo y secretario de la Cámara del Obispo de Madrid, no solo no ha defraudado sino que la ha santificado, colmado, rebosado. Ha sido la suya una oración, catedral, brillante, de huego profundo, de recio sabor de Iglesia: la Palabra de Dios ha vibrado en su augusta sencillez.

El solitario de los templos

Dáme hombres que comulguen, decía el beato Juan de Avila, y todo andará en orden. Y sobre ese pensamiento (por vía de exordio) hizo un cuadro de tonos energéticos y sombríos de la soledad que hoy rodea al Sagrario, de la desbandada que hoy reina en punto al cumplimiento de los deberes religiosos, aun por parte de los que creen. Andamos fugitivos de la vida de Iglesia. Hoy podría rodarse en sentido inverso y para verterse en nosotros, lo que con acerto triunfó en Tertuliano a los paganos de su tiempo: «lo hemos invadido todo: palacios, escuelas, plazas... Sólo os hemos dejado los templos». Hoy pueden decirnos, y

los dicen los hijos del siglo: nos hemos pederado de la ciencia, de las artes, de las masas cibernéticas... Ocupamos las sables, las catedras, las redacciones de los periódicos; sólo os dejamos los templos, y del templo, sobre todo el comulgatorio...

¡Qué sensación de vacío dan las iglesias! La lámpara arde solitaria: la denegación de honor las sombras velantes que se dibujan en las paredes... El centro de la vida parece estar en otra parte... Hasta aquí llega solo el eco de las agitaciones de fuera...

Y sin embargo, si se aventura uno a entrar, a llegar a las gradas del tabernáculo, ¡qué paz tan honda, qué sensación sobrenatural! Que roja fuera el vendaval: aquí nos sentaremos fuertes. A eso ca ha llamado nuestro Obispo, a que toméis fuerza y conciencia en contacto con la Presencia sobre humana.

El orador dijo con modestia que le había dejado agotado la doctrina eucarística el orador que le había precedido, que él iba a dar un carácter práctico a su discurso, que iba a presentar la Eucaristía como remedio a los males que padece el mundo moderno.

La Eucaristía, una Encarnación individual

Tres momentos en Jesucristo: cuando

Información general

Comentarios y notas políticas

Consejo de ministros

Del Consejo celebrado ayer se facilitó la siguiente nota oficial:

«Enteró el ministro de Hacienda al Consejo detalladamente de la situación de la Hacienda y de la necesidad de ajustar a ella la confección del próximo presupuesto. Con este motivo se abordó el estudio de los diversos problemas que afectan a la economía nacional en todos sus órdenes, tanto por lo que toca a la riqueza del país como a las relaciones comerciales, con las demás naciones.»

El Consejo continuará mañana, para proseguir el examen de esas cuestiones

y para que los demás ministros puedan dar cuenta de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Habiendo insistido en sus dimisiones algunos altos funcionarios del ministerio de Hacienda, el Consejo, a propuesta del ramo, ha acordado no admitirlos y encarecer a quienes las presentaron que continúen en el desempeño de sus cargos.

Los presupuestos

Los presupuestos se leerán en la primera sesión hábil del Congreso, es decir, una vez constituido éste y elegida la comisión correspondiente, lo cual no signifi-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

# JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

## ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos



EL NIÑO

### José Luis Sánchez de Toledo y Allén

HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE HOY EN LA VILLA DE SEPULVEDA

A LOS 14 MESES DE ED D

Sus afligidos padres don Luis y doña María del Carmen; el buelo, hermanos y tíos,

Participan a sus amigos tan irreparable desgracia.

## Importantes declaraciones del Gobierno en materia de subsistencias

Por la excelente orientación que denotan y por la firmeza pausada que revelan, reproducimos a continuación, íntegramente la primera parte y extractada la segunda, las interesantes declaraciones del ministro de Fomento, señor Espada, que publica anoche nuestro estimado colega La Epoca.

### La baja de precios

—Estamos atravesando—nos dijo—unos momentos graves de crisis económica, seguramente más graves que los movimientos ocasionales de precios de años anteriores; pero esto no autoriza a la sorpresa, porque ese ciclo de ascenso y descenso no es nuevo en la Historia, y no había razón para que ahora faltase.

La situación del Gobierno es delicada como lo es la de todos los países, ya que el fenómeno no es español, sino mundial, y si acaso lo que puede decirse es que aquí se ha presentado con retraso. De un lado claman industriales, fabricantes, agricultores; de otro, consumidores. Pero aquí se observa bien lo arbitrario de esa clasificación, que coloca productores en una fila y consumidores en otra. No; eso no es exacto, y en este ministerio no puede admitirse como bueno. Casi todos somos productores y consumidores a la vez; productores de una mercancía o de un servicio; consumidores de los restantes.

Tiene esto importancia para regular la baja de precios, porque es evidente que aun cuando a un agricultor o un industrial le perjudique en lo que produce, le favorece en todo lo demás. Malo sería para el trigo que sólo bajase el precio del trigo; pero si le abaratan los hierros, y los abonos, y los vestidos, y los alimentos, y las viviendas, en realidad no habrá perdido nada, porque la moneda que adquiere a cambio de sus trigos, tiene un mayor poder liberatorio.

—¿...? —Quiere eso decir que la baja de precios, cuando es un fenómeno general, como ahora ocurre, no debe de ser contrarrestada por medidas de gobierno.

El Gobierno actual ha entendido que sería tan insensato como injusto mantener la carestía, y lo que desea es ir aminorando ésta, volviendo a días de normalidad económica, que lo serán también de normalidad social y financiera.

—¿...? —Cuándo subió al Poder el partido conservador nos encontramos con dos graves problemas: el social y el económico. De cómo se va solucionando el primero, de lo que ha mejorado, no necesito hablar. El segundo, el de las subsistencias, ha constituido nuestra preocupación dominante. Y cuando un conjunto de circunstancias, reflejo de la situa-

ción mundial, empieza a traernos un descenso de precios, ¿bajamos a travésarnos en el camino de éste para contrariarlo? No. Eso ni lo hacemos nosotros ni habría Gobierno que lo hiciera.

—¿...? —Es claro que yo preferiría fuese el tránsito lo menos brusco posible, y que pasásemos por una escala insensible, por una pendiente suave, de los precios de guerra a los precios de paz. Pero si eso no se produce, por un conjunto de circunstancias que escapan a nuestra acción, ¿qué hemos de hacerle? En la medida de nuestras fuerzas vigilaremos para que no se derrumbe la economía nacional; pero lo que no puede hacerse, prevaleciendo de las armas y resortes del Poder, es una consolidación de los precios de guerra.

—¿...? —Algo de exageración hay en el problema que a diario se nos suele ofrecer. En rigor, todo lo que ahora está en litigio no es el precio del porvenir ni el de los productos ahora fabricados, sino la liquidación de existencias.

El consumidor ha restringido sus demandas, el detallista las suyas, el almacenista sus pedidos, y el fabricante o agricultor se encuentra con sus almacenes abarrotados, producidos a precios altos. Ante eso se acude al Gobierno, pidiéndole que eleve el Arancel; pero ¿cuándo habría de cesar esa protección? ¿Hasta dónde habría de llegarse con ella?

Para mí no hay nada tan difícil de manejar como el Arancel en las circunstancias presentes. No estamos en momentos de proteccionismo o libre cambio a ultranza, sino de oportunismo, llevado a cabo con una fina sensibilidad, con una exquisita percepción de realidades, con una ponderación escrupulosa de todos los antecedentes y factores que fijan el precio de un producto.

—¿...? —El momento presente es hijo de días que están en la memoria de todos. Fué en los últimos días de la guerra cuando se inició la elevación de precios en España. Llegó el armisticio, la paz, y cuando se esperaba el retorno de la baratura, aunque no fuera, claro está, la de 1914, se vió con sorpresa que iba subiendo todo, más y más cada día, con rapidez vertiginosa, que creaba la inestabilidad en todo, el aumento de sueldos y jornales, el desasosiego del obrero y del empleado, la amenaza del orden social.

Se realizaron ganancias crecidas, se rebajaron dividendos grandes, y el Estado presencié aquello sin que a él llegase nada, dándose el caso de que a esa prosperidad económica, correspondiese una mala situación financiera. El presupuesto se agravó con centenares de millones, perdiéndose la nivelación, que era el anhelo de todos.

—¿...? —Es ahora, cuando aquí la baja, después de

otras partes, y en menor proporción muchas veces, pule el Estado salirla al encuentro y elevar una muralla arancelaria? Pero ¿es que otros países no tomarían también medidas de represalias, perjudicando a nuestros productos de exportación?

—¿...? —El Estado español no puede ser el responsable de que algunas industrias no hayan pensado que la baja llegaría, preparándose adecuadamente para soportarla. Las reservas matemáticas, los fondos de previsión, la conquista de mercados extranjeros, la mejora del utillaje, todo eso ha debido acometerse en los años de las vacas gordas para hacer frente a estos otros de vacas flacas.

Creo, además, que se exagera el tono negro al pintar el cuadro actual. Vendrá la baja de los precios, con ello se logrará que la mano de obra disminuya de coste, que la competencia industrial agudice y estimule el ingenio de los directores de las Empresas, que se perfeccionen los métodos de cultivo en los campos y la maquinaria en las fábricas, y la riqueza española sea algo sólida, que dependa de sí misma, de sus condiciones, no de un arancel que los gobernantes bajen o eleven, acrecentando o deprimiendo artificialmente las ganancias.

—¿...? —Que eso no ha de lograrse sin unas parcelas ni quebrantos, ¡inludable! No hay lucha que no produzca sus víctimas, y, la de ahora, no podía ser una excepción.

### El trigo, el azúcar, el aceite y el carbón

Recuerda que decreto la libertad de comercio interior de trigo, tomando sólo la harina, para animar el mercado; pero aunque los labradores le daban felicitaciones y se mostraban muy complacidos, es lo cierto que el trigo no salta, las paneras seguan abarrotadas, mientras muchas poblaciones carecían de harina. No querían vender, esperando más a z, aunque el ministro les advertiera una y otra vez de las compras que el Gobierno hacía en la Argentina. Y el resultado es que ahora los precios se derrumban y de 120 reales la tanega, baja a precios que oscilan de los 90 a los 80.

El azúcar. Este es un problema claro. Vi llaverde estableció un Arancel que daba al azúcar español un margen protector de 55 céntimos por kilo, margen que luego se redujo a 25. Esto es lo que ahora piden los azucareros. Y eso, calculando en 200.000 toneladas el consumo nacional, significa que el consumidor español pagaría en un año cincuenta millones de pesetas.

No; el señor Espada no cederá; llegará un momento en que pueda darse un margen;

## URGENTE

Central: —Comunicación con Segovia y todos los pueblos de la provincia. —¿Quién llama? —MATIAS MORENO, que desea poner en conocimiento del público que el lunes 14, comenzará la monumental liquidación. A ca zarse bien y baratísimo.

## FRENTE A LA CARCEL

pero nunca como se pretende. Y desde luego si los fabricantes se dedican a radicar azúcar extranjero, será contraproducente para obtener determinación alguna en aquel sentido.

El problema del aceite es distinto. Se produce en clases finas, para poder exportar. Pero no es partidario ni de permisos nominales ni del sistema de depósitos. La exportación se autorizará con mucho cuidado y no en bocado o paltejo, sino en lata, con marca de la casa exportadora.

En el carbón hay iniciada una baja, que se irá acentuando. Lo que hay que hacer es ver de desgravar la desarga y el acarreo, que lo encarecen.

Por último, el señor Espada habla del problema ferroviario. No puede reducirse—dice, en síntesis—a un problema de tarifas; es cosa más amplia; hay una cuestión general política, de transportes, que afecta a caminos, carreteras, puertos, ferrocarriles. El tráfico se ha duplicado, triplicado en algunas líneas, y nuestros ferrocarriles sólo están dispuestos para el tráfico de antaño, con el mismo material fijo, insuficiente el movimiento con un 60 por 100 de las locomotoras averiadas.

«Ahora bien; no hay país, sea cualquier su régimen ferroviario, ya sean los ferrocarriles del Estado o Empresas privadas, que se substraiga al principio proclamado en la Conferencia de Bruselas de que sean los usuarios de un servicio quienes lo costeen. Yo puedo patrocinar la idea de que se pida a contribuyente en general lo necesario para enjugar el déficit ferroviario. Son los viajeros y los porteadores de mercancías los que deben pagar el coste del transporte.

Para ello puede llegarse a una escala móvil de tarifas, con trato de favor para algún artículo de consumo general para las clases necesitadas; y esa escala, bien vigilada, podría conseguir que las Compañías se viesen en condiciones de mejorar el servicio, y que el usuario del ferrocarril tuviese la garantía de que le era exigido lo que se debía exigirle; pero nada más que eso.»

## — Información general —

### La política

#### Consejo de ministros

En el Consejo de ministros se aprobó un proyecto de Real decreto para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre protección y alimentación de aguas potables, que contiene disposiciones encaminadas a impedir la impurificación de los cursos de aguas, tanto en beneficio de la salud pública, como en provecho de las industrias, y en cumplimiento de los deberes internacionales que regulan el cuidado y conservación de las aguas de aprovechamiento común.

#### Oposición de Prieto

Ayer dijo el diputado socialista Indalecio Prieto, ante un grupo de priodistas:

«Por lo que respecta al actual momento político, di sé, con toda sinceridad, que estoy desorientado y que, a juicio mío, le ocurre lo propio a quienes llevan la dirección de la política. La situación es muy insegura—terminó diciendo el señor Prieto—, y sería muy aventurado hacer predicciones.»

#### Deseos del Gobierno

—¿Habría usted la lista de futuro Gobierno que dan ciertos periódicos?—preguntó un informador al señor Prieto, y éste contestó:

—Como broma puede pasar. Para nada nos ocupamos ni nos ocuparemos de asuntos políticos. Lo que deseamos es llegar pronto a la constitución del Congreso y a la discusión del Mensaje de la Corona, para entrar inmediatamente en el examen de la labor legislativa. Hay proyectos de verdadera trascendencia, que presentaremos y que confiamos en sacar de las Cortes.

### Asamblea de trigueros

Aranda de Duero.—Con un entusiasmo indescribible se ha celebrado la anunciada Asamblea en el salón de actos del Ayuntamiento de Roa.

Como puede suponerse, el local resultaba insuficiente para contener a tan enorme público, pues había cerca de 3.000 personas que representaban a más de 80 pueblos de los partidos de Aranda, Roa y Peñafiel.

Hicieron uso de la palabra cinco oradores que estuvieron felicísimos, oyendo ovaciones estruendosas.

Se aprobaron las conclusiones siguientes:

- 1.ª Prohibición de la importación de trigos exóticos, patatas y alubias por cuenta del Gobierno. Por lo que se refiere al trigo, según telegrama remitido por el señor Arias de Miranda, diputado a Cortes por este distrito, está ya concedido.
- 2.ª Autorización para exportar temporalmente trigo nacional, hasta conseguir que llegue a valer a 27 pesetas fanega, precio a que se calcula remunerador con relación al coste de producción.
- 3.ª Gravar el trigo extranjero a su entrada en Aduana, si lo compran los particulares.
- 4.ª Reorganización del movimiento ferroviario, obligando a las Compañías a normalizar los servicios.

### Tragedia en Africa

Ceuta.—El soldado del tercio de Extranjero José Quiroga Santín, gallego, ordenanza del comandante mayor, pene-

tró, derribando la puerta, en casa de Antonia Ramírez Garces, de veintiocho años, natural de Lorja (Granada), con la cual había sostenido relaciones.

Una vez dentro, Quiroga disparó contra Antonia dos tiros de breco y la dejó muerta. El agresor, aprovechando la confusión, huyó.

Para capturarle se destacó una pareja de las fuerzas del tercio, compuesta del cabo Ricardo García Rodríguez y del soldado Antonio Márquez Vega.

Horas después de cometido el crimen, la pareja mencionada sorprendió a Quiroga en las inmediaciones de la casa de su víctima. Al intentar detenerle, Quiroga disparó contra el cabo García, al que mató de un balazo en el corazón. El soldado Martínez, que acompañaba al cabo, disparó su mauser sobre el asesino y le produjo la muerte.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades, que ordenaron el levantamiento de los cadáveres, a los que mañana se practicará la autopsia.

### Ultramarinos

Para la Cuaresma no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA», que la CASA ALBO DE SANTOÑA (Santander), proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. Pídanse precios.

### Crónicas breves

#### La antigua España que pasa

En el suntuoso palacio de los duques de Tovar, se ha celebrado un baile de trajes regionales, que ha sido una gloriosa evocación de la España pasada.

Las más bellas y aristocráticas señoritas han vestido con singular propiedad el más refinado gusto los típicos trajes de las distintas regiones españolas.

Montaraces del siglo XVII, andaluzas, charras, aldeanas, vases y avileñas, chiberos, etc., etc.

María Teresa Latorre, una bella y gentil muchacha, vestía el traje de alcaldesa de Zumarrama. Llevaba corpiño y rebajo rojos, bordados en colores y el delantal de tafetán azul, bordado en terciopelo.

Se tocaba con la clásica montera, y collares de coral y relicarios adornaban sus gargantas.

La bella María Merry del Val estaba también encantadora con un airoso traje de segoviana.

Esta brillantísima fiesta fué una hermosa fiesta de arte, rica en colores, y un espléndido homenaje de admiración y cariño a las tradiciones y costumbres de las distintas regiones españolas.

### EN SALAMANCA

#### El batallón de La Victoria

##### Entrada de las fuerzas

Salamanca 7.—A las cuatro de la tarde llegó a esta capital, procedente de Granja, el segundo batallón del regimiento de La Victoria, que guarnece esta plaza.

Todas las calles por donde habían de pasar las tropas se hallaban invadidas por el público desde las primeras horas de la tarde.

Los andenes de la estación ofrecían

imponente aspecto, pues en ellos se apiñaba un gentío inmenso.

Fueron recibidas las tropas expedicionarias por un batallón del regimiento de la Victoria, con bandera y música.

También se encontraban en los andenes las autoridades.

En la Plaza Mayor esperaban a las fuerzas un escuadrón de Albuera y un piquete de la Guardia civil.

El capitán general, señor López Herrera, presenció el paso de las tropas desde de una tribuna de la Plaza Mayor.

Las tropas fueron ovacionadas por el público, entre el que se dieron vivas a España, a Salamanca al rey y al Ejército.

**Ecos de la provincia**

**Vegas de Matute**

La fiesta de Santa Agueda. Con motivo de coincidir la fiesta de Santa Agueda con los Carnavales, ha sido trasladada dicha fiesta al domingo anterior, empezando desde el sábado, con volteo de campanas y bonitos pasodobles que interpretaron los renombrados músicos de este pueblo Eulogio Gila y Mariano Barrero.

El domingo, 30 de Enero, a las diez de la mañana, un repique general de campanas llamó a las águedas, que se congregaron en el sagrado recinto, saliendo acto seguido la procesión con la venerada imagen en hombros de I. un. nada Barrero, Amalia Pérez, Bienvenida Cubo e Hilaria de Diego, siendo relevadas a menudo por las demás águedas.

Después del santo sacrificio de la misa, obsequiaron las acaldeas y mayordomas doña Saturnina Martín, esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta localidad don Pedro González, doña Sebastiana Cruz, doña Joaquina Pecharrroman y doña Joaquina N., a todas las águedas con un espléndido refrigerio, y lo mismo el segundo día.

Por la tarde hubo el consabido baile de rueda, donde lucieron los típicos trajes de segovianas, sobresaliendo por su elegancia doña Beatriz Martín y doña Saturnina Martín, esposas del competente secretario de este Ayuntamiento don Mechor Camacho, y del industrial don Pedro González, respectivamente, y Agapita Barrero y Lucía Baidou.

El segundo día, a pesar de lo desahogada del tiempo, se encontró el baile muy animado, pues, con el traje de *gitanas* doña Binita Cubo y doña Hilaria de Diego; con el de caldereras, doña Sabina Orejudo y doña Fedora Portal y de damas antiguas, doña Benvenida Cubo y Aurora de Pabos, dieron gran realce a la fiesta.

Por la tarde se volvió a rendir culto a Terpsícore, luciendo diferentes trajes de todas las regiones de España, sobresaliendo los de andaluzas, gallegas y segovianas.

Por la noche se vieron muy animados los bailes, lo mismo el de rueda como el de sala, organizado en el domicilio del señor González (don P.).

Por último, el tercer día se terminaron las fiestas con suculentas meriendas y entusiasmas vivas a Santa Agueda.

CORRESPONSAL

**Carbonero el Mayor**

**Muerte sentida**

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en este pueblo, a la temprana edad de veintidós años, el joven Mariano Pastor Muñoz, hijo del inteligente industrial, don León Pastor Rubio.

Las excelentes condiciones de carácter, y su amabilidad en el trato le hicieron ganarse las simpatías de cuantos le conocieron, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Reciba su familia la expresión más sincera de mi sentimiento.

CORRESPONSAL

**Información local**



Febrero

8

Martes

El Carnaval se despide hasta el domingo próximo, llamado de Piñata.

El día es primaveral.

Una comparsa de «Segadores valencianos», muy bien ensayada, canta diversas coplas de actualidad. Una murga del género infimo, que desafi-

**Oficina general de substituciones y Agencia de Quintas Matriculada**

**JOSE MARIA DE LARA**

OFICINAS CENTRALES EN MADRID: CALLE DE PELAYO, 47, TELEFONO 53-57. M. OFICINAS SUCURSALES EN ZARAGOZA: CALLE CERVANTES, 38, TELEFONO 1628

**Substitución del servicio activo en Africa** a los mozos de 1920 (antes del sorteo en **Caja de reclutas**, pesetas 450. A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el **Ayuntamiento**) pesetas 250

Contrato para disminuir el servicio a doce meses y librarse de Africa (antes del sorteo en los **Ayuntamientos**), pesetas 850.

Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito sin aumento alguno en los precios.

Esta empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados leayeron para Africa en las Cajas de Reclutas de esta provincia, habiendo puesto substituto a sus contratados, aun pagándoles a precios muy elevados.

**NOTA IMPORTANTE.**—Esta Empresa responde del substituto tres años y un día y por t o cuando a sus contratados se les deserta el substituto, les repone su plaza gratuitamente.

Los interesados que tengan prestando servicio militar en las plazas de Africa a algún recluta de empleos anteriores y deseen que regrese a continuar en la Península, pueden dirigirse a esta CASA para que sean substituídos dicho destino.

**DON MARIANO BLASCO GARCIA**

Representante en Segovia

Agente de Negocios, Colón, 9

na a grito pelado, va a dir con su repertorio y con sus huesos a la prevención.

Uno, que iba vestido de fregona, con una escoba en la mano, le suelta en la calle de Juan Bravo un golpe en la cabeza a una se ñora...

¡Hermosa fiesta! Y no hablemos del mal uso que algunos niños góticos hacen en estos días de los perfumadores, a ciencia y paciencia de las autoridades.

—¡Le digo a usted, guardia!..

Unicamente tenemos que registrar en estas ligeras notas una fiesta brillantísima, única de los presentes Carnavales: los asaltos del Casino de la Unión.

Aquellos elegantes salones en los que se hababan congregadas la belleza, la juventud, la aristocracia, y en que el sello de la distinción asomaba bajo los pliegos de los disfraces más caprichosos, a los acordes de una música que se percibía como un rumor lejano, ofrecían un golpe de vista realmente encantador.

Aquellos parecían un sueño de hadas.

Y el cronista se restregaba los ojos para convencerse de la realidad.

Si, señores, si.

En cosa de darse de mamporros con los niños.

Con los pizaros años de Rodao

**DE SOCIEDAD**

**Viajes**

Procedente de Africa ha llegado el bizarro teniente de Artillería, señor Alvarez de la Tsjera, con objeto de pasar una temporada al lado de su respetable familia.

Se encuentran en este, en uso de vacaciones, los alumnos de la Academia de Infantería, señores Nonide y G. llardo.

**Nuevo ángel**

En Sepúlveda ha subido al cielo, a los catorce meses de edad, el encantador niño José Luis Sánchez de Toledo y Alén, hijo de nuestro distinguido amigo el elocuente abogado y secretario de aquel Ayuntamiento don Luis Sánchez de Toledo.

A los atribulados padres y demás familia del nuevo ángel les enviamos el más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Mauro Lozano, conocido impresor y librero.

Desémosle rápido alivio.

**Jueves Eucarísticos**

La misa de los Coros y comunion conmemorativa de los mismos se celebrará mañana en Corpus, a las ocho y media, en la forma acostumbrada.

La Hora Santa de los Jueves, en la misma iglesia, da cinco a seis de la tarde.

**Aniversario**

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa y respetable señora doña Petra Martín y Manri-

que de Vergara, madre de nuestro querido amigo y distinguido colaborador de EL ADELANTADO, el culto escritor y catedrático del Instituto de Guadalajara, don Gabriel María Vergara.

Al recordar tan triste fecha reiteramos a la familia toda de la finada, y muy particularmente a su hijo el señor Vergara, la expresión de nuestro sentimiento por aquella irreparable desgracia.

**Mejoría**

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja desde hace algunos días, el R. P. Nicolás Aguirre, superior de la Residencia de los Dominicos.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

**En el Casino de la Unión**

Ayer tuvo un brillantísimo remate la serie de asaltos que han venido celebrándose en los salones del Casino, durante los días de Carnaval.

La misma numerosa y selecta concurrencia; igual gusto y variedad en los disfraces; un copioso y lucido plantel de bellas y elegantes muchachas pasando en triunfal marcial desfile ante los ojos de los espectadores...

Han sido estos asaltos la única nota digna de registrarse en los fiestas carnavalescas.

Con ellos ha respondido el Casino de la Unión a sus brillantes tradiciones.

**SUETOS**

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**El servicio de los trenes tranvías**

Algunos de los viajeros que utilizan los trenes tranvías entre Madrid y Segovia, se han quejado a esta Redacción por quejarse de la falta de calefacción en los coches, haciendo lo sumamente molesta la permanencia en ellos.

Nos permitimos llamar la atención de la Compañía del Norte, para que vea el medio de subsanar esta falta.

**Poderoso Reconstituyente**  
EL MÁS ENERGICO Y RÁPIDO  
Efecto inmediato en la INAPETENCIA, DESNUTRICIÓN, NEURASTENIA  
**HIPOFOSFITOS SALUD**

**Sepelio**

Ayer fué conducido al cementerio el cadáver de la bondadosa señora doña Juana García de la Fuente, muy estimada en esta población.

En el duelo figuraban varios parientes de la finada y el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Lucas Guerrero.

Renovamos a la familia nuestro pésame.

Quando se sienta resaca seguido de estornudo y destilación mucosa PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Copus. 7.

**MARCOS Y COMPAÑIA**

Almacén de droguería y perfumería, Copus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

**Jarabe balsámico**

CON HEROINA

**LLOVET**

Medicamento muy eficaz en las toses, catarros, bronquitis, faringitis, por sus propiedades balsámicas y calmantes.

Precio: 3,60 ptas. frasco

FARMACIA LLOVET

ESCUDEROS, 4.—SEGOVIA

**Ultima hora**

(POR TELEFONO)

Madrid, 7,30 tarde

**Capilla pública**

Esta mañana celebróse en Palacio la capilla pública propia del día.

Con este motivo el señor Dato no pudo despachar con el Monarca.

La fiesta religiosa resultó solemnísimamente, asistiendo mucho público.

La Reina y los Infantes asistieron haciendo la clásica mantilla.

El Rey vestía uniforme de capitán general.

**Las Cortes y el Gobierno**

E jefe del Gobierno ha dirigido una comunicación a los presidentes de las Cámaras expresándoles el deseo de presentarse mañana al Parlamento.

El Gobierno hará una sucinta relación de la crisis, a fin de que las minorías puedan formarse un claro juicio de lo ocurrido, por si se iniciara debate.

A continuación se leerá el proyecto de ley señalando el cupo de las fuerzas navales.

El de fuerzas terrestres, se presentará en cuanto lo firme el vizconde de Eza.

**Senador vitalicio**

Ha sido nombrado senador vitalicio, don Arturo Pérez Barrá.

**La cuestión del papel**

Una comisión de fabricantes de papel ha visitado a ministro de Hacienda, para pedirle que se restablezca el derecho de Arancel para la importación del papel extranjero.

**A Inglaterra**

Esta noche sale para Inglaterra la princesita Beatriz.

**Visitando a un ministro**

Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento una comisión de metalúrgicos, acompañada del presidente del Fomento del Trabajo de Barcelona.

CORRESPONSAL

**LA ADUANA**

(Marca registrada)

Almacenes

— DE —

Adriano Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)

— Y —

**ESTACION DE YANGUAS**

Pone en conocimiento de los industriales de vinos, que estoy recibiendo una partida blanco y tinto, que no hay quien lo ceda más barato, teniendo en cuenta su color, paladar y agrado.

(¿Qué precio, arroba de 16 litros?)

(6 PESETAS, 6)

**¡ AGRICULTORES !**

Nitrato disponible y precio más bajo hasta hoy conocido; encontrareis todos los días del mes actual en los almacenes de

**Pablo López y Adriano Fernández**

MOZONCILLO Y ESTACION DE YANGUAS

**Compro pieles**

de zorro, guarduño y patavilla. Pago más que en otros. 14, Carmen, 14, Madrid. Petería del Carmen.

**Pérdida**

de una carterita con recibos de Casas Editoriales.

Se ruega su devolución a la calle de D. oiz, número 16, 2.º, donde se gratificará.

**Se venden**

doscientas plantas de álamo blanco, de tres años y clase superior.

Informará don Mariano Moreno Sutz, en San Pedro de Gajillos.

**Se necesita**

aprendiz de barbería, adelantado. Razón, José Zorrilla, 20.

**Se vende**

un caballo para semental, de raza longines. pelo negro, edad de tres a cuatro años, alzada siete cuartas y tres dedos.

Informará don Epifanio Vela, en Santa María de Nieva.

**Traspaso**

Por dejar el negocio se traspasa una tienda de calzado, en el sitio más céntrico de la población. Informarán, en esta Administración.

**Peluquería de Santander**

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que a partir del día 10, continuará sus esmerados servicios en la calle de Malacón, número 7, donde se traslada por mejor de local.

Frente a la pescadería de Cirilo

**PERDIDA**

de un reloj pulsera de oro, desde el estanco del Azoguejo a la Academia de Artillería, la persona que lo encuentre puede entregarlo en Muerte y Vida, 10 y 12, 2.º donde se gratificará espléndidamente.

**Arriendo de fábrica**

En la Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra, situada en el Parque de Intendencia (x convento de San Agustín, en Valladolid), se reciben proposiciones para arriendo de una fábrica de harinas, con destino a las necesidades del Ejército.

Las personas que deseen interesarse en este concurso, pueden pedir detalles a la oficina expresada.

**Anuncio**

Venta de dos vacas holandesas próximas a parir.

Para tratar con Julián Fernández, taller de carretería, Mirefres, núm. 7, Segovia.

**Se venden**

dos vacas holandesas abocadas a parir, primer parto, y un novillo de tres años, terreno.

Para tratar con su dueño don Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

**Almacén de pescados**

**Juan José García**

He aquí los precios:

Besugos	1,50
Pescadilla	1,50
Lenguadinas	1,50
Calamares	1,00
Almejas	1,50
Sardinas	1,20
Lenguados	3,50

TELEFONO NUMERO 83

SEGOVIA

**FABRICA**

Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES

**Félix Cuesta** SEGOVIA



Telefono 149

# MONTES, FOTOGRAFIA Y ADELANTADO DE SEGOVIA

## URGENTE

Central:  
 —Comunicación con Segovia y todos los pueblos de la provincia.  
 —¿Quién llama?  
 —MATIAS MORENO, que desea poner en conocimiento del público que el viernes 11, comenzará la monumental liquidación.  
 A calzarse bien y baratísimo.

### FRENTE A LA CARCEL

portante las necesarias reformas de higiene y ornato.

El propósito nos parece plausible y con él revela el Ayuntamiento una acertada orientación.

No se trata en este caso de destruir edificios monumentales, ni siquiera de esos que dan carácter a una población: son casas de pobre apariencia y viejas, con todos los defectos de las construcciones antiguas destinadas a viviendas.

Al llevarse a cabo el proyecto de la Corporación municipal, se hermoseará notablemente la Plaza; se mejorarán en su aspecto higiénico las fincas que se construyan en el solar resultante, y se ampliará el número de habitaciones disponibles.

No hay que olvidar que hay actualmente planteado en Segovia un problema de excepcional importancia, el de la escasez de viviendas, y que este problema habrá de aguzarse pronto con el inminente aumento de población, si el Ayuntamiento no acude con rapidez a darle una solución satisfactoria.

Aquí hacen falta, más que palacios y edificios suntuosos, amplias casas de vecindad, donde pueda encontrarse cómodo e higiénico alojamiento; evitando al mismo tiempo que la escasez de éstas determine fatalmente una elevación en el precio de los alquileres con seguro perjuicio para todos.

Teniendo en cuenta lo anteriormente expuesto, hemos de aplaudir, pues, el acuerdo recaído en la última sesión del Ayuntamiento...

Y a que hablamos de las reformas urbanas, no debe pasar desapercibido el hecho de que, según nuestros noticias, son varios los solicitantes del terreno comprendido entre la avenida de la Estación y el Arco de Madrid, donde se han contruido recientemente unos jardines, y el interés de Segovia exige que el solar de referencia se destine a una edificación apropiada a la reconocida importancia de aquella zona de la capital, que ha de tener en breve excepcional desarrollo, con la próxima instalación de varias poderosas industrias y el establecimiento de algunos centros militares.

### Un ruego a la Cooperativa Electra y una disculpa de "El Adelantado"

Este número consta de una hoja a causa de haber suspendido esta mañana el fluido la Cooperativa Electra y no tener noticia nosotros de la hora en que pensaba reanudar el suministro.

Es muy sensible la frecuencia con que sucede esto en la Cooperativa. Sería conveniente que ésta diera públicamente una explicación de las causas que producen cada interrupción como hacen todas las empresas que sienten interés por el servicio de alumbrado en las ciudades; y también sería útil que se pensara en los perjuicios que sufren las empresas industriales que con la mayor buena fe han montado sus talleres para emplear el fluido eléctrico como energía para el trabajo de máquinas.

### Noticias militares

#### ARTILLERIA

**Licencia.**—Se concede licencia para el extranjero, al capitán don Carlos Gándara.

**Supernumerario.**—Pasa a situación de supernumerario, el capitán don Félix Sacristán.

**Reserva.**—Se le concede el pase a la reserva el capitán (E. R.), a don Luis Cerezo y Fernández.

**Ascensos.**—En el presente mes ascienden un teniente coronel, cinco comandantes, ocho capitanes y diez tenientes.

### EL CARNAVAL

Tampoco ayer se notó la fiesta del Carnaval.

Hubo contadas máscaras, y algunos excesos con los perfumadores, que merecen ser condenados severamente.

Un mamarracho que iba provisto de una escoba, dió en la calle de Juan Bravo un golpe en la cabeza a una señora.

El autor de la bárbara hazaña fué detenido.

En los bailes se notó mayor animación.

Hoy ha recorrido las calles una comparsa de Balsán, compuesta de hombres y mujeres, cantando coplas alusivas al incendio del 26 de Diciembre.

Iban vistiendo trajes de segadores, y han llevado tras de sí numeroso público.

### Información local



**Febrero 7**  
 Lunes

El sol, un sol madrugador, nos acaricia.  
 Ha rasgado las nubes, se asoma a la sierra, da un vistazo al segundo día de Carnaval... y valse.

Claro.  
 No se escucha aquí abajo ningún ruido de Carnestolendas.

A Febo le pasa lo que a nosotros: que se aburre.

Y cierra el ventanillo.

El Carnaval en las calles va a quedar reducido, con el tiempo, a trajes de fantasía para niños.

Algunos de éstos, muy pocos, llamaron ayer la atención.

Entre otros, cuyos nombres sentimos no conocer, las lindas pequeñas Rosita y Teresina Carabias, hijas del inteligente oficial de esta Delegación de Hacienda don Pablo, que estaban montisimas con sus vistosos trajes de serranas.

Sucedido.

En el paseo del Salón un agente de Seguridad me mira con insistencia.

Algo ha observado en mí, no me cabe duda, que llama su atención.

Y en efecto.

El hombre se acerca, me detiene con un ademán.

Su vista no se aparta de estas narices mías, que realmente parecen de alquiler.

Pero yo me sonrío y le digo tranquilamente al guardia:  
 —No se moleste usted. Son naturales.

### DE SOCIEDAD

**Viajes**  
 Se encuentra entre nosotros, en compañía de su distinguida señora, el conocido industrial de Valladolid, y querido amigo nuestro don José de los Ríos, hijo político de nuestro compañero de redacción, don Alberto Matienzo (Rataplán).  
 Sean bien venidos.

#### Necrología

En Madrid, ha fallecido el general de brigada y jefe de la sección de Artillería don José Losada Canterac, conde de Casa Canterac, uno de los más ilustres y prestigiosos artilleros.

El finado había sido profesor de la Academia de Artillería, desempeñando entre otros cargos, el de jefe de estudios.

Estaba casado con una bella y distinguida dama, doña María Luisa Dicenta, que figuró mucho en la sociedad segoviana.

El señor Canterac, era muy estimado en esta población por su caballerosidad y fino trato, y la noticia de su muerte será recibida con general sentimiento.

El enuero del ilustre general, efectuada anteaayer en Madrid, fué una expresiva manifestación de duelo.

En el fúnebre cortejo figuraban un ayudante del Rey, en representación de Su Majestad; el ministro de la Guerra, el capitán general, los generales Santiago y Marengo, varios generales jefes de sección del ministerio y casi todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería.

A la respetable y desconsolada viuda la excelentísima señora condesa de Casa Canterac, a sus hijos, hermanitos y demás familia del ilustre finado enviamos el más sentido pésame por la irreparable desgracia que les aflige.

#### En el Casino de la Unión

El asalto de ayer en el Casino de la Unión resultó aun más brillante que el del día anterior.

Había más gente y era mayor el número de disfraces, reveladores todos ellos del gusto más exquisito.

Esta tarde se celebrará el último asalto, con el cual se pondrá lucido remate a estas fiestas carnavalescas, lindo torneo de hermosuras y gentilezas.

**Enhorabuena**  
 En las oposiciones celebradas en Madrid para Escuelas Nacionales, ha obtenido plaza, el estudioso joven don Teobaldo de Frutos y de Frutos, hijo de nuestro buen amigo don Agustín de Frutos, maestro nacional de Fuenterrebollo.

Sea enhorabuena.  
**Testimonios de pésame**  
 Nuestro buen amigo don José Acevedo está recibiendo muchos testimonios de simpatía de sus numerosas amistades, con motivo del fallecimiento ocurrido en Coruña, de su virtuosa y respetable madre doña Elisa Saavedra Goitia.

También nosotros reiteramos nuestro sentido pésame a los señores de Acevedo.

**Personal de Vigilancia**  
 Han sido destinados a Barcelona, los agentes de Vigilancia don Francisco Gimau, don Félix Tapia y don Felipe de Frutos.

También ha sido destinado a Madrid, el agente del mismo Cuerpo don Ricardo Fagoaga.

Todos ellos están prestando sus servicios en Segovia.

### SUETOS

#### De viaje

Ha llegado de Barcelona, con el fin de pasar unos días al lado de su familia, el guardia de Seguridad, don Antolín Herrera, que presta sus servicios en la ciudad condal.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.  
 Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

**MARCOS Y COMPAÑIA**  
 Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

### Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde

(POR TELEFONO)

#### Hablando con Dato

Al recibir al señor Dato a los periodistas, les dijo que había estado en Palacio despachando con el Rey.

#### Nombramientos

El Monarca ha firmado los oportunos decretos nombrando director general de Administración local al señor Marín Lázaro y delegado regio de Pósitos al señor Calderón Ozores.

#### El Consejo de hoy

El Consejo de esta tarde será de larga duración y estará dedicado a estudiar la cuestión de las subsistencias.

No se hablará para nada de política, puesto que no es razonable apenas salido de una crisis entrar en otra.

El Gobierno desea ir cuanto antes a la constitución del Congreso, discutir el Mensaje de la Corona y acometer enseguida la extensa labor legislativa que tiene preparada.

#### De Fomento

Hoy publica la «Gaceta» una circular de Fomento, por la que se excita el celo de los gobernadores civiles y Juntas de Subsistencias para lograr que la baja que algunos artículos han experimentado, llegue al consumidor.

Llama la atención especialmente sobre el precio del pan, que debe estar en relación con el del trigo.

#### Los carnavales

El tercer día de Carnaval, a pesar de lucir un sol espléndido, está tan desanimado como los anteriores.

No se ve una máscara por las calles, ni se observa síntoma alguno que nos recuerde que estamos en días de Carnaval.

CORRESPONSAL

### Se necesita

aprendiz de barbería, adelantado.  
 Razón, José Zorrilla, 20.

## LA ADUANA

(Marca registrada) — DE — Almacenes

Adriano Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)

### ESTACION DE YANGUAS

Pone en conocimiento de los industriales de vinos, que estoy recibiendo una partida blanco y tinto, que no hay quien lo ceda más barato, teniendo en cuenta su color, paladar y agrado.

(¿Qué precio, arroba de 16 litros?)  
 (6 PESETAS, 6)

### ¡¡ AGRICULTORES !!

Nitrato disponible y precio más bajo hasta hoy conocido; encontrareis todos los días del mes actual en los almacenes de

**Pablo López y Adriano Fernández**  
 MOZONGILLO Y ESTACION DE YANGUAS

### VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general.  
 Consulta diaria; de dos a cuatro.

### ROMERO-MEDICO

— Juan Bravo, 35 —

### Importación directa de Nitrato de sosa 15/16 por 100

Cotizamos precios por cuenta de nuestros representados, para entrega inmediata, mercancía sobre almacén o muelle de Málaga, Alicante, Valencia, Barcelona y Bilbao.

Pedir ofertas concretas a

### RUAX Y COMPANIA

Teleg. y Telef.

Barcelona, apartado Correos, 616  
 Bilbao id. id. 352  
 Valencia, Hernán Cortés, 29, bajos  
 Alicante, apartado correos, 126

Cotizamos también:  
 Escorias de cal 18,20 por 100.  
 Escorias Thomas 10,20 por 100.  
 Sufato de amoníaco 20/21 por 100.

### Anuncio

Venta de dos vacas holandesas próximas a parir.

Para tratar con Julián Fernández, taller de carretería, Miraflores, núm. 7, Segovia.

### Se venden

dos vacas holandesas abocadas a parir, primer parto, y un novillo de tres años, terreno.

Para tratar con su dueño don Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

### Oficial herrador

Se necesita uno que sepa bien su obligación, siendo indispensable que sepa herrar bueyes.

Informes y condiciones a don José Andrada, veterinario de Turégano.

### Se necesita

un dependiente para la droguería de la señora viuda de Hecanz Pérez, que en breve abrirá en la calle de Isabel la Católica, número 2.

### Se vende

un caballo para semental, de raza longines, pelo negro, edad de tres a cuatro años, alzada siete cuartas y tres dedos.

Informar don Epifanio Vela, en Santa María de Nieva.

### Traspaso

Por dejar el negocio se traspasa una tienda de calzado, en el sitio más céntrico de la población.

Informarán, en esta Administración.

### Peluquería de Santander

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que a partir del día 10, continuará sus esmerados servicios en la calle de Malocinado, número 7, donde se traslada por mejora de local.

Frente a la pescadería de Cirilo

### Pérdida

de un caballo, con las señas siguientes: Edad seis a siete años, pelo negro, cola corta, crin larga, calzado de los pies, alzada siete cuartas, 14 dedos, ojo derecho garzo, estrella en la frente, raza andaluza. Abonará gastos y gratificará al que le presente, don Mariano Vela, en Santa María de Nieva.

### Traslado

La farmacia de Corpus, del señor Abella, se ha trasladado a la Plaza Mayor, número 21, casa del señor Larios, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general.

### PERDIDA

de un reloj pulsera de oro, desde el estanco del Azoguejo a la Academia de Artillería, la persona que lo encuentre puede entregarlo en Muerte y Vida, 10 y 12, 2.º donde se gratificará espléndidamente.

### Arriendo de fábrica

En la Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra, situada en el Parque de Intendencia (ex convento de San Agustín, en Valladolid), se reciben proposiciones para arriendo de una fábrica de harinas, con destino a las necesidades del Ejército.

Las personas que deseen interesarse en este concurso, pueden pedir detalles a la oficina expresada.

### Colegio de RR. Concepcionistas

Las MM. Concepcionistas de la Enseñanza, dan clases particulares de taquigrafía, mecanografía y francés; preparan para ingresar en la Normal y en el Instituto y también dan clase particular de literatura.

### Sirvienta

se necesita, de treinta a cincuenta años, sabiendo su obligación, con buenos informes y bien retribuida.

Razón, en el Caserío de Abadejos.

### VENTA

de una vaca suiza, superior, primer parto, abocada a parir.

Para tratar con su dueño, don Doroteo Martín, en Santo Domingo de Pirón.

### Almacén de pescados

**Juan José García**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periodicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Medio kilogr.	Precios
He aquí los precios:		
Merluza.....		2,50
Besugos.....		1,50
Lenguados.....		3,50
Salmonetes.....		3,50
Almejas.....		1,25

En la pescadería de JUAN JOSÉ? lo mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 83  
 SEGOVIA